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1 Hl.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetten leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyel gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A tornászat népszerűsítése.
A tornászat fontosságát, erkölcsi és egész- 

_ „| szempontból való beláthatatlan hasznosságát 
rjtegetni ma már az előtt a közönség előtt, 

uh Ív az újságolvasók műveltségi színvonalán ált, 
teljesen fölösleges dolog volna.

Nincs olyan művelt ember, ki be ne látná, 
hoo-v a mostani életviszonyok között majdnem 
féhvletkérdés a test edzése, erősítése. Csak az a 
különös, hogy miért nem terjed hazánkban a 
tornászat felkarolása ezzel a belátással arányban ?

Egy alkalommal már fejtegettük e körül­
ményt^— ha jól emlékszünk — lapunk multévi 
folyamának egyik vezér-cikkében, melyben a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter urnák a 
tornászat tanítása terén célzott reformját méltat­
tuk. Az a reform pedig azt hangsúlyozta, hogy 
a tornászat tanításában súlyt kell fektetni a 
mulattatásra, szórakoztatásra, a kedélynemesí­
tésre. Mar akkor megírtuk, hogy a tornászat 
tanításának a miniszteri rendelet szellemében 
való tryökeres reformálása fektetheti csak szele­
sebb alapokra a tornászat ügyét.

Ez azonban olyan dolog, hogy hiába van 
me(r az üdvös rendelet, ha annak foganatosítása 
megtörik megcsontosodott szisztémáján azoknak, 
kiktől a tanítás közvetlen hatása függ.

Egészen uj, inas szellemben nevelt toina- 
mesteri generáció kell ahhoz, hogy a miniszteri 
rendelet szelleme helyesen fölfogva, a teljes 
megvalósítás stádiumába juthasson.

Ezúttal egészen más, de semmivel sem cse­
kélyebb fontosságú szempontból kívánunk a 
tornászat ügyével foglalkozni.

A legutóbbi népszámlálás néhány kedve­
zőtlen vagy megdöbbentő adata közt nem utolsó 
helyen áll az a körülmény, hogy az össznépes­
ségének egyébiránt jelentékeny gyarapodása mel­
lett a munkabíró képesség feltűnő hátramaradast

mutat. Ki van u. i. mutatva, hogy mig hazánk 
népessége az utolsó 10 év alatt 10'25 "v-al emel­
kedett, addig a muukabirók szaporodása csak 
6.32 <y0.

Ebből magyarázható meg azután az a 
körülmény is, hogy az 1890. évi katonai soro­
zás statisztikai kimutatása szerint — dacára, 
hogy ifjaink csak 21-ik éviikben kerülnek s >ro- 
zás alá s az igények is meglehetősen le lettek 
szállítva — 1Ü00 katona köteles ifjú közöl csak 
232-őt találtak alkalmasnak.

Általában az a tapasztalat, hogy a had ké­
pes fiatalemberek száma hazánkban kevesebb, 
mint Ausztriában. A statisztika azt mutatja, 
hogy ezer Ifjú közöl hadképesnek találtak: 
Zárában: 390, Mécsben: 325, Budapesten : 232, 
Temesváron: 217, Nagy-Szebenben: 153, Zág­
rábban : 196 hadkötelest. Statisztikailag ki van 
mutatva az is, hogy a nemzetiségek hadképesség 
tekintetben a következő sorrendben következnek: 
1. cseh, — 2. morva, — 3. tót, — 4. német, 
— 5. magyar, — 6. ruthén, — 7. szerb, — 8. 
horváth, — 9. lengyel, — 10. oláh.

Ezek a statisztikai adatok elég kedvezőt­
lenek reánk nézve s minden, hazája és nemzete 
sorsán aggódással csüngő magyart fölhívunk, 
hogy tennünk kell valamit és pedig sürgősen az 
ifjúság testi fejlesztése érdekében.

Fővárosunkban az üdvös irányú tevékeny­
ségben fáradhatlan filantrópok kezdeményezésére 
igen szép és utánzásra méltó mozgalom indult 
meg. A derek emberbarátok eg\ ike a nemzeti 
torna-egylet választmány a ban indítványt Lett, 
hogy a torna-egylet vasárnap délutánon kint 
engedje át csarnokai az iparos es keieskedo 
ifjaknak tornászásra. Ez az indítvány elvben 
elfogadtatott s a kiviteli módozatok megállapí­
tására a torna-egylet kebeléből bizottság kül­
detett ki.

Azok, kik a vasárnapi munkaszünet humá­
nus intézményének nemcsak fény-, de árnyol-

dalaival is tisztában vannak, — első pillanatra 
azt fogják mondani, hogy ez a vasárnap dél­
utáni tornásztatás a mi munkás ifjúságunkkal 
szemben rendkívül nagy horderejű dolog s ha 
valami, úgy ez fogja leggyökeresebben regene­
rálni a satnyuló munkás-elemet.

Nagyon fontos dolog az is, hogy a vasár­
napi munkaszünet munkás-osztályunk szellemi 
fejlődésének emelésére fordíttassek, de fontosság 
tekintetében semmivel sem áll ennek mögötte 
a test-edzés, a tornászat kérdése.

A tornászat — igazán szakszerű vezetes 
mellett — az erő, egészség fejlesztésén kivid a fia­
talságnak kellemes szórakozást is nyújt, sőt 
ami szintén rendkívül nagyfontosságú eredmény 
— erkölcsi hatásában fejleszti a bajtársi szelle­
met, a testvéries összetartást, ragaszkodást.

Nagyon üdvös dolgot fognak tehát vidéki 
városainkban is művelni a társadalmi élet hang­
adó factorai. ha a tornászat népszerűsítése érce­
kében a nemzeti torna-egyletben megindult 
mozgalomhoz hasonló mozgalmat indítanak.

Majdnem minden vidéki városban van alkal­
mas torna-csarnok (gymnasium! vagy polgári- 
iskolai) hol r munkás-ifjak, az iparos és keres­
kedő ifjak vasárnap délutánonkint alkalmas 
szakvezetés mellett testedző mulatsággal, az 
összetartás szellemét fejlesztve, erősítve, tölthet­
nék el a szabad időt, nem pedig a korcsmák, 
kávéházak testet lelket egy iránt ölő levegő­
jében.

Hisszük, hogy megyénk jelentékenyebb 
városaiban is fognak találkozni derék, lelkes 
emberbarátok, kik a tornászat népszerűsítésének 
messze időkbe ható nemes célját megértve, a 
kezdeményezés terére lépnek s a társadalom 
szükséges rétegeit az ügynek megnyerve, azt 
mielőbb a megvalósítás stádiumára juttatják.

Nagy nemzeti fontossági ügy ez. Érdemes 
a fölkarolásra.

A „Zabmegye“ tárcája.
IS

A csobánczi asszonyok.
_Történeti epizód a kuruc hadjáratból.

Irta: Novak Mihály.
Anno 1707. úgy tél vége leié történt az egész

história. . ,
A németek ugyan szeretnék eltusolni a dolgot,

mivel magyar asszonyi vitézség vette le fejükről nem­
csak a babért, hanem ezzel együtt soknak a tejet 
is a nyakáról, ami egy kissé asszonyi kéztől furcsa 
manipuláció. Egyébiránt az a mai világban is sok 
férfiún megesik, hogy egy szál asszony nyal szemben 
is elveszti a tejét. Az pedig különösen túljegyzésre méltó, 
hogy ezt a kellemetlenséget zalai asszonyok okoztak a 
németnek. He hiszen Írva vagyon: Zala vize, Zala rakja, 
Zala menyecskéje — híres az írás kezdete óta.

A magyar mindig kiváltságos nemzet volt. Neki 
soha sem kellett a közös; még a közös egy Isten esz 
méjét is kénytelenségből fogadta el, titkon ma is a 
„magyarok Istenéihez imádkozik.

Mert a mi lehetetlen, hát lehetetlen, punktum.
Lehetetlen is pl. azt a sok ügyes-bajos dolgot a 

mennyei közigazgatás és igazságszolgáltatás terén az 
egyetlen közös Istennek elintézni, a mennyi akad nekünk 
és akad folyton tatárral, törökkel, muszkával, nemette . 
Kellett tehát és kell nekünk egy külön isten.

Néha aztán, mikor már temérdek a bajunk a 
magyarok Istene le-leszáll mennyei trónusáról és emberi 
testet öit magára. Az én krónikám idejében 11. Rákóczi 
Ferenc képében járt Magyarország földjén, s a nemzet 
javarésze a magyar alkotmány és vallásszabadsag hős 
védője gyanánt imádta.

A magyar a némettel örökös háborúságban el, a 
mióta csak megismerkedtek. Hogy a szomszédos békes­
ség mégis meglegyen, sógorságba kévéi ed tűn * * * * v®e* 
He hát ez csak amolyan „eb-sógor, kutya-koma^-fele

rokonság, bizonyítják ezt a magyarok Istenének neves 
és névtelen jegyzői — a történetírók.

A sógorok ekkor szintén reánk törtek. Hogy 
miért'?... ezt leírni most igen sok betűbe kerülne. 
Egyébiránt mindig írják, folyton fejtegetik az okát, de 
mégsen tudjuk a dolgot tisztán a mai napig sem. Annyi 
azonban a sok Írásból kitűnik mégis, hogy a nyakunkat 
akarták szegni. Ezt már azelőtt is, azóta is próbálgatták, 
de teljesen soha sem sikerült nekik.

Ámde a folytonos szekatúrát végre megsokalta a 
mi Istenünk, megharagudott a németre, a miért az ő 
egyetlen nemzete s ezzel együtt az ő élete ellen is 
tört. Rögtön leszállt az égből Szabadság nevű ad jután 
sával s beléköltözködtek Rákóczi és Bercsényi testébe. 
Az arkangyalai pedig ki Vak Battyánba, ki Bczeiédybe, 
ki meg Eszterházi Antalba, Forgáehba, Károlyi Sándorba, 
Andrássy Istvánba, Bézi Balog Adómba. A kisebb rangú 
égjek pedig szétszáütak a kuruc férfiakba, asszonyokba, 
ki hol alkalmas szállást talált.

Na sógor, hát tessek most beljebb kerülni!
Hát Őszen jöttek azok hívatlanul is. Az pedig régi 

közmondás: „Hívatlan vendégnek ajtó mögött a helye, 
ott sincs becsülete.“ Természetesen mi is kidobáltuk 
őket, kit élve, kit halva, amint a kezünk ügyébe akadtak.

Egyszer Kenésénél különösen is megfésültük a 
sógort. A kit a tűbe nem haraptattunk, nosza! igyekez­
tek nyakra főre visza Rabutin vezetése alatt Z ilavár 
megyén keresztül Becs felé. De a patyolatos kurucok 
útközben is csak csipkedték őket. f utottak tehát, mint 
a csibék. így értek Zalába Csobáncz alá.

Csobáncz erőssége a Balaton felé egy magánadé, 
meredek hegyen épült kis lovagvár volt ekkor, a hova 
a vidék beli kuruc nemesség a féltettebb kulcséit hordta 
össze. A magyar embernek pedig mi más volna a féltet 
tebb kincse, mint a — felesége. Kopik ettől a sógor foga, 
nem német falat az egy sem. Ilyen kincs, gyöngy, 
ragyogó karbunkulus, igazi drágaság: szép kuruc asszony, 
leány volt a várban vagy kétszáz. Rajtok kívül két kis 
ágyú egy irányzó tüzérrel, egy szóróié vég, két mázsa 
lőpor, egy alhadnagy harminc puskással és vagy húsz

puskás nemes ember. Ezek voltak a „ garde des dames“ ok ; 
és amit legelőször kellett volna említenünf : kétszáz 
asszonyi észbontó tekintet.

A mint Rabutin seregével elhaladt a vár alatt, 
egy tarackot eresztett rájuk az őrség: ad; Isten jó napot! 
Hozott Isten sógor! Vagy talán kergettek'?... Rabutin 
a hogy löltekintctt a kis sasfészek re, nyomban elhatá­
rozó megtudni azt: mit árulnak benne? Hallotta, hogy 
ott vannak a kurucok kincsei.

Kiincs ? . Na hiszen nekünk éppen az kell.
A katonáim már úgy is régen kaptak zsoldot. Herr 
von general Kreuz ! Nézze csak meg ott a hegytetőn 
azt a hangyafészket! Hozzák le nekem mindenestül! 
Hozzák el Tapolczára, ott várom önöket!

Erre Kreuz tábornok kiválogatott a hadsereg 
szinejavából ezer embert. Különösen sok tiszt ajánlkozott 
a kalandra, s megindultak föl a vár felé. Az ostromot 
megelőzőleg néhány embert kihívtak a fészekből, a kik­
től fölkérték az erősséget.

— Ha pedig szép szerével át nem adják, tüzzel-
v ássál fogjuk azt bevenni. Ámbár rémi tőén sajnálnék, 
ha keresztény vért kellene ontanunk.

— Jó jó, — felelt az egyik kuruc, — hanem 
előbb megbeszéljük a dolgot a feleségemmel, meg a 
többi százki lene ven kilenc asszony nyal ottbenn. Mert hát 
tudják kegyelmetek, okos ember nem tesz semmit a 
felesége tudta nélkül. Annyit azonban előre is mondha­
tunk, hogy az asszonyok az ajánlatot aligha fogadják 
el. Pedig aztán bizony bizony nem lesz tanácsos kegyel­
meteknek asszonyokkal veszekedni, tudhatná ezt külö­
nösen Kreuz tábornok uram.

Was? was ? Mi az? Asszonyok vannak a vár­
ban ? csillant meg a tábornok szeme, — no ja ja! Hát 
csak menjenek, jelentsenek be bennünket!

A hírvivők fölmentek a várba, tiszturamék pedig 
elkezdték dörzsölni elégülten a kezeiket, feszengtek, 
igazították magukon az egyen ruhát, simítottak egyet- 
kettőt a hajukon is, ha kinek volt; még talán a kis 
zseb tükröcskék is vándoroltak kézről-kézre. S mindjárt 
sorsot is húztak : kié legyen a legszebb kuruc menyecske.

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Alispán! jelentés
a vánneqye törvényhatósági bizottságának május hó 2 au 

tartanát' közgyüIest."re.
(Folyt, és vége.)

Zalavarmegye né poktat ásilgy ének ál lapot ural, a leg 
újabb statisztikai munkálatok eredményéhez s az utolsó 
időszak jelentősebb mozzanataihoz képest : van szeren 
esem a következőket előterjeszteni :

Zala vármegy ében ez időszerint a tankötelesek 
száma 73334. Ezek közül: 6 — 12 éves 2; >604 iiu, 
27288 leány ; 13—lő éves 9476 hu, 10966 leány, le­
hat van mindennapi tanköteles 52892, ismétlő tanköteles 
20442.

.1 tankötelesek vallást viszonya '■ rom. káth. 6)6220, 
gör. kath. 20, belv. liitv. rét. 2210, agost. bitv. ev. 
U‘>04, izraelita 3280. ___ _

j 1 tankötelesek nem i tseijt viszonya : ni agyai .)5u6 i, 
német 783, kurvát 13262, vend 3922.

Tény let) iskolázott (>0283 és pedig: elemi iskoiu 
bau 23155 iiu. 22454 leány, ismétlő iskolában 650-1 t., 
5942 I., iparos tanonciskolában 88o í., alsótoku keresk. 
isk. 83 1., ielsőnépiskolában 6. i., 133 1., polgári isku i 
Iában 705 f., 84 1., küzépkeresk. isk. 48 t., középisko 
Iában 229 1., nem iskolázott 3410 t., 9641 leány._

Az iskolázok vallási viszonyai : rom. kath. o4385, 
görög kath. 8, helv. liitv. rét. 1854, agost. bitv. ev. 
1271, izraelita 2785.

Az iskolázok nyelvük szerint : magyar 4 i849, nemet 
580, horvát 8916, vend 2938.

A tankötelesek 3108 szaporodásának az iskolázok 
3813 többlete áll szemben, mi az iskolázás fokozolt 
javulását igazolja.

A 60283 iskolázó közül tanuláshoz szükséges 
könyvvel birt 5418(1, nem birt 6103.

Az igazolatlan mulasztások bírságolásából oiO Irt, 
tehát 50 trí ta! nagyobb összeg folyt be, mint az utolsó 
tanévben.

-1 vármeuut területen vau az ló A * 2 tanév első 
felében : elemi iskola 410, iparos tanonciskola 6, also- 
fokú kereskedelmi iskola 2, felső népiskola 5, polgári 
fiúiskola 6, polgári leányiskola 2, középkereskedelmi 
iskola 2, szeretetbáz 1, tauítóképezde 1. A tantermek 
száma 638.

Ezen tanévben adatott át rendeltetésének a nagy­
kanizsai polgári leányiskola, a nagy kanizsai izraelita 
középkereskedelmi iskola; a sümeghi felső leányiskola 
második osztálya megnyittatott. A muraközi Szazkő és 
Nagy falu községekben felállítandó új állami iskolához a 
közoktatásügyi miniszter ur egyenként 1500 Irtot aján­
lott meg építkezési célokra. Elrendelte, hogy a határ­
széli Királyiak községben már a következő tanév elején 
megnyitandó állatni iskola ügyében még e tanév végén 
telterjesztés tétessék. A muraközi népoktatás további 
szervezéséhez képest egyéb állami iskolák felállítása 
érdekében a tárgyalások folyamatban vannak. A Csák­
tornyái állami tauítóképezde főépületének kibővítése 
ügyében a műszaki felvétel megtörtént, A Csáktornyái 
állami tauítóképezde telepének intensiv fejlesztése, nem 
különben az intézet belső felszerelése ezen időszakban 
is folytonos haladást tüntet fel. Ezen időszakban adatott 
át rendeltetésének a iégrádí róni. kath. iskola monu 
mentális épülete, melynek felszentelését a világi és egy­
házi hatóságok lelkes részvéte a magyar művelődésnek 
és érzésnek megható ünnepévé tette. Csáktornya város 
dicséretes kezdeményeket tett iskoláinak egy központi, 
az oktatás minden igényeinek megfelelő, épületben 
elhelyezése iránt. A balaton füredi felsőnépiskolának 
átalakítása érdekében a közoktatás és töldmivelésügyi 
minisztériumok kiküldöttei legközelebb tartják meg a 
helyszíni tárgyalásokat. Az alsó-leudvai polgári fiúiskola 
új helyiségére a közoktatásügyi miniszter ez évben 
a kért segélyt nem adhatja meg, de elrendelte, hogy 
jövő évben újabb felterjesztés tétessek. A szent adorjaui 1

— Szapperlót! Hiszen ez nagyszerű, ez pompás 1
1 )e hát a várbeli asszonyokat nem szédítette el a j 

csillagos, érdemrendes, fényes egyenruha. Kétszáz női j 
hang tiltakozott a feladás ellen.

— Nem kell átadni a várat! Védelmezni kell az j 
utolsó csepp vérig! Ha feladnék, nő erényünk, hűségünk I 
is veszélyben forogna, pedig inkább száz halál, mint 
egy német ölelése.

— Inkább száz halál, mint egy német ölelése!
A haditanács e határozatát aztán megküldték a 

németeknek egy ágyúgolyó képében, a mire megkezdő­
dött az ezer német támadása három hadoszlopban.

A mig csak a hegytetőre nem értek, addig nem 
igen árthattak a németeknek, de a mint a tensikra lép­
tek: a várbeliek egyszerre tüzeltek a tömött sorokra, 
és hullott a német, mint őszszel a légy. Az asszonyok j 
egy része aztán rakta a tüzet, forralta a vizet és szurkot, 
másrésze a férjeik és katonáik fegyvereit töltötte.

Csakhogy a német sem hagyta zavartatni magát 
az udvarias fogadtatás által. A sűrű lövések ellenére 
is törtettek a vár bástyái felé és ostromlétráikat a falak 
nak vetették. Hanem mikor ellepték a németek a létrá­
kat, mindjárt termett ott néhány fogható kuruc menyecske, j 
lebontották őket létrástól és ki kövekkel zúzta, ki forró 
vízzel fürösztgeVe őket.

— Jó éjszakát kedves sógor! Hogy Ízlik a szép
asszony csókja? ,

Kreuz tábornok e közben belövette a vár kapuját j 
s kivont karddal űzte katonáit a kapunak és létráknak.
A bentlevő hajdúság a kapu boltozata alatt rettenhet- 
leuül verte vissza a benyoiuulókat; a falakon szakadat 
latiul, férfias bátorsággal dolgoztak az asszonyok.

— Inkább száz halál, mint egy német ölelése!
Ezzel verték föl a csüggedőket.
Kreuz tombolt dühében, hogy nem mehettek sem 

mire\ fenyegetőzött, hogy ha bemehet, a várbelieket 
mind elevenen siitteti meg és karóba vonatja. Az asszo j j 
nyok erre még keseredettebben fogtak a védelemhez. 
Sírva, sikoltozva, lobogó hajjal futottak egymás segít­
ségére,

és gánicsai állami iskolák épületénél és melléképületénél 
szükséges műszaki felvételek megtétettek. A képezdénél, 
a balaton-füredi szcretetháznál, a perlaki, stridói, bag- 
ladi, pórszombati állami iskoláknál történt javítási és 
építkezési munkálatoknál ezen időszakban a felülvizs 
gálatok, illetve utófelül vizsgálatok történtek. A esabren- 
deki állami iskola új helyiségéül szolgálandó épület 
érdekében a tárgyalások megindíttattak, amennyiben a 
közoktatásügyi miniszter hajlandó az iskola alap vagyo­
nának felhasználásából begyülendő összegen kívül, az 
iskola több évi jövedelmét megajánlani. Több községi

íetyisége és tanítólakása még jés felekezeti iskola iskolai 
ez évben rendeltetésének átadatott, részben a tavasszal 
megkezdendő építkezésekhez az előkészületek megté-

A tankerület tanítóinak száma : 635. Ezek küzül 
607 képesített, 28 nem képesített, 546 rendes, 89 segéd, 
559 térti, 76 nő. Zala-Egerszeg, Csáktornya és Készt 
hely városok nemes vetélkedéssel emelték, illetve ren­
dezték elemi tantestületeik fizetésének, lakbérének és 
ötödéves pótlékának ügyét ezen időszakban. A tanítók 
közül: állami 44, községi 186, római kath. 22 <, helv. 
bitv. ref. 23, ágost. bitv. ev. 20, izraelita 35.

Az országos tanítói nyugdíj és gyámalap javára 
1892. évre beszedendő járulékok kivetésének, a jelen­
legi állapotoknak helyesen megfelelő eszközlése céljából 
leküldött táblázatok az összes iskolafentartó közönség- 
áltál betöltettek, s a belőlük szerkesztett munkálatok a 
minisztériumhoz felterjesztettek.

A tanítóképezdék gyümölcsészeti, kertészeti s 
egyáltalában gazdasági oktatásának szakszerű és egysé­
ges fejlesztése, a tanítójelölteknek ez irányban való 
alaposabb kiképeztetése és ezúton közvetve a népiskolai 
ily irányú oktatás emelése érdekében a szóban lévő 
oktatás szakszerű felügyeletének és ellenőrzésének gya 
kóriásául úgy a tanítóképezdéknél, valamint a gazdasági 
irányú felső népiskoláknál és polgári iskoláknál a köz 
oktatásügyi miniszter a töldmivelésügyi miniszterrel 
egyetértve, külön miniszteri biztost bízott meg.

A vármegye 13 óvodájában 1252 gyermek nyert 
gondozást.

Ugyanezen időszakban az egész vármegye terüle­
tén összeirattak azon 3—6 éves gyermekek, kik az
1891. XV. t. c. 4. § a értelmében óvodára illetve me 
n ed ék házra vannak utalva.

Van szerencsém a vármegye népoktatásügyének 
kapcsában a vármegye oktatásügyét legközvetlenebbül 
érintő azon fontos körülményről jelentésemet megtenni, 
hogy a székesfejérvári tan kerület királyi főigazgatója a 
nagy méltóságú vallás és közoktatásügyi miniszter urnák
1892. évi január hó 27-éu 870. szám alatt kelt magas 
rendeletében nyert megbízatáshoz képest április hó 3 án 
Zala-Égerszögre jött oly célból, hogy a helyi hatósá­
gokkal érintkezése után, egy Zala Egerszegen felállítandó 
középiskola ügyében előtanulmányokat s azokról a mi 
niszterhez jelentést tegyen. A megtartott értekezlet 
eredményéhez képest egy főgymnasiumnak Zala-Eger­
szegen felállítása nemcsak általános megyei, de Zala- 
Egerszeg városnak, mint megyei székhelynek, külön 
szempontjaiból is teljesen indokolva lévén : ezen, Zala- 
vármegye közönsége által már évtizedek előtt hangoz­
tatott, messze időkre és sok nemzedék sorsára kiható 
óhaj megvalósulásának immár csak dologi akadályok 
állhatnak útjában. Ezen akadályok legyőzéséhez Zala- 
várinegye törvényhatósága épp oly lelkes készséggel 
fogja meghozni a maga áldozatát, mint a mily elévül 
hetlen marad örökre a törvényhatóság érdeme, hogy a 
vármegye és megyei székhely ezen nagy fontosságú kul­
turális ügyében a kezdeményeket megtette.

A vármegye területén múlt évben előírásban volt eg.e- 
„es adónak és iiadmentesség. díjnak esedékessé vált összegeiről, 
az ezekre teljesített befizetésekről, úgy a fennálló tar ozásokról 
adóhivatalokként táblázatos kimutatást közöl a jelentés, melynek 
végeredményéi a következőkben adjuk : egyenes adó hátralék voll 
1^90. végen 824 042 Irt 43 kr., 1891. évi előírás 1,908.486 írt 33

— Hol vagy magyarok Istene! Jézus! Jézus \ 
Segits, segíts'

Szinte szeretném a szájukba adni azt az imádságot, 
mit Spork mondott a szt.-gotthárdi ütközet előtt: Uram 
Istenem! Te fővezér a mennyben! ha már minket nem 
akarsz segíteni, legalább ne segítsd a török kutyákat, 
a németet sem, és meglátod, hogy örömed lesz bennünk !“

Már már sikerül a várbajutás a németnek. A vár­
ban elfogyott a lőpor is. A döntő pillanatban azonban 
a dühösen toborzékoló, ordítozó tábornokot egy golyó 
éppen homlokon találta. Asszony! kéztől esett, a ki 
azonban a szivét kereste, nem a fejét. De hát így is jó. 
Rögtön ott rogyott össze. Egyetlen egy német hatóiba 
tett föl a vár falára, de ő se beszélt többé az elevenek­
kel, az asszonyok a mélységbe taszították.

Vezérük eleste hírére a németeket rémület szállta 
meg, rendetlen futással menekültek le a hegyről. Erre 
a védők neki bátorodva titánok, s az asszonyok által 
a hegyről lehengeritett kövek, kövekkel megrakott s 
nekilóditott szekerek, gerendákkal összefűzött s roppant 
sebességgel guruló malomkőpárok iszonyatos törést, zú­
zást, pusztítást okoztak a fejevesztett futók soraiban. 
Volt egy asszony, aki egymaga hét németet vágott le, 
így mondja ezt a hagyomány.

Úgy nézzünk Csobáncz tetejére, hogy ez alkalom­
mal négyszáz német hagyta ott fogát, közöttük egy 
tábornok, továbbá az ifjú Rab útin és ötven tiszt.

A diadal hírét a csobánczi amazonokból alakult 
küldöttség vitte meg Nagy Szombat tájára Rákóczinak. 
A hagyomány szerint, midőn Rákóczi fogadta őket, 
megkérdezte, micsoda,kitüntetést kívánnak vitézségükért ? 
ha csak hatalmában áll — úgy mond — teljesíti kí­
vánságukat.

Előállt erre az amazonok vezére és legszebbje.
— Nagyságos fejedelem! Mindegyik vitézem szá­

mára két csókot kérek : egyet a vállaikra, a másikat 
oda, a hova — felségednek tetszik.

Ej asszonyok, asszonyok, csobánczi asszonyok ! 
Mégis csak asszonyok vagytok.

#

és fő] kr.. megállapított adótartozás 2.732 528 fit 81 és fél kr. 
1891 év folyamában befizettetett 1.934 737 írt 12 és fél kr 189'. 
ev vegével hátralék 797.791 Irt 69 kr. Hadmentességi díj hátralék 
volt 1*890 bon 111.856 fit 60 és fél kr, 1891. évi előírás 66.026 
fit 50 kr., megállapított adótartozás 177.883 írt 10 és fél kr. az 
lí-91 év folyamában befizettetett 78.924 Irt 57 kr. lt>9! év végi-, 
vei hátralék 98.953 Irt 53 es fél kr

A közbiztonság a lefolyt időszak alatt 7 gyilkosság, 
1 gyilkosság kísérlet, 1 rablógyilkosság kísérlet, 1 gyer- 
mekgyilkosság, 3 emberölési kísérlet és 4 rablással lett 
megzavarva.")

A csendári őrjáratok alkalmával letartóztatva lett 
gyilkosságért 7, gyilkosság kísérletért 1, rablógyilkossá­
gért 1, rablásért 2, súlyos testisértésért 14, lopásért .57, 
lopás gyanújáért 17, betöréses lopásért 33, gyújtogatás 
ért 2, veszélyes fenyegetésért 1, csalásért 3, orgazda 
ságért 6, igazolvány nélküli csavargásért 1, dohány 
csempészetért 5, csavargásért 19, okirat hamisításért 2. 
gyújtogatás gyanújáért 3, hatósági közeg elleni erősza 
kért 1, lopás kísérletért 1, méhmagzat elhajlásért 2, 
gvermekgyiI kosságért 1, verekedésért 9 egyén, továbbá 
3 katona, 1 rabszökevény és 3 körözött egyén fogatott 
el s szolgáltatott át az illetékes hatóságoknak.

Az utépítészetre nézve tisztelettel jelentem, hog\ 
az 1892-ik évre szükséges tedanyag előállítása iránt a 
szükséges intézkedések a tek. közigazgatási bizottság 
által megtétettek úgy, hogy a szükséges mennyiség a 
kívánt időre s a kijelölt útvonalakra kiszállítva leend.

A bak-nova-lenti i törvényhatósági küzutnak szív 
völgyi szakasza és a baki part kiépíttetett és felülvizs­
gáltatott. Az egerszeg becsehelyi törv. közút zala-eger 
szegi átkelési szakaszán 2000 fra. Macadam szerűen 
kiépíttetett s az említett szakasz a vasúti indóházig még 
ez évben kiépíttetni fog.

A törvényhatósági közutakon a hidak és átereszek 
újbóli építése és javítása a múlt években történt építé­
seket messze felülmúlja, a mennyiben 1440 műtárgy 
közül a múlt évben 70 műtárgy lett újból építve és 
100-nál több kijavítva.

Az államépítészeti hivatal tagjai a tvh. közutak 
tavaszi beutazását eszközölték és jelentéseik nyomán a 
tapasztalt hiányok megszüntetése iránt az intézkedések 
megtétettek. A tvh. közutak fenntartásánál alkalmazott 
13 utbiztos és 145 utkaparó tevékenységében lényege* 
haladás észlelhető.

Az 1891. évi törvényhatósági útadó kivetéséről, 
befizetéséről és az 1891. év december hó végével maradt 
hátralékról az alábbi kimutatást vagyok bátor közölni.**)

Vasutügy tekintetében említésre méltó, hogy a 
tűrje szentgróti szárny vasút inűlanrendőri bejárása folyó 
évi jauuár hó -7-én megtartatván, az említett vasútvonal 
a forgalomnak átadatott.

A vármegye erdészeti ügyeit illetőleg tisztelettel 
jelentem, hogy az alapítványi, hitbizományi, valamint 
egyházi személyek és testületek erdőségei felsőbb helyen 
jóváhagyott rendszeres és részben ideiglenes üzemtervek 
szerint s ezek rendelkezéseinek megfelelően kezeltetnek.

A közös erdőtiszt tartása céljából csatlakozott ki 
sebb birtokosok erdeinek állapotában is észlelhető javu­
lás és haladás.

Mint általános jelentőségű fontosabb intézkedést, 
telemlítendőnek tartom, hogy az állam felügyelete alá 
tartozó és a járási erdőtisztek kezelése alá helyezett 
erdőknek szakszerű megőrzése céljából mintegy 22 erdő 
őri állomás szerveztetett s ezek betöltése az erdő fel­
ügyelőség javaslata szerint 1892. évi július 1-re tervez­
tetett. Habár a betöltésre vonatkozó ezen javaslat az 
erdészeti albizottság által még letárgyalva nem lett, mégis 
remélhető, hogy azok csakugyan még 1892. év folyamán 
betöltetni fognak, aduikor az üzemterv rendelkezéseinek 
pontosabb végrehajtását is remélni lehet.

A vármegye különböző alapjainak mikénti állásá­
ról a következő kimutatás ad kellő felvilágosítást:

Alap megnevezése
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frt kr. Irt kr. frt kr

i Katona beszállásolás! 40818 66 27636 95 13241 71
Betegápolási 33973 97 1774228 16231 69,
Erdészeti .... 6950 15 5536167 1413 48
Megyei nyugdíj 673 66 135 08 538 58
Közs. jegyzői nyugdíj 13324 45 5835 47 7488 98
Vasúti...................... 22521 12 17351 — 5170 12
Ebtartási adó . 3827 23 3647 42 179 81

A vármegye törzsvagyona áll részint földtehermeii- 
tesítési — és takarékpénztári, — részint pedig magán 
kötvényekben gyümölcsözőig elhelyezett 12.274 írt 63 
kr. tőke és ezután esedékessé vált 60 frt kamat köve 
telésből, mely utóbbinak behajtása iránt az intézkedés 
megtétetett, s igy ezen befolyandó kamat összeggel 
együtt a megyei törzsvagyon tőke állaga folyó évi már 
c us hó végével 12.334 frt 63 krt tesz ki.

A vármegye házi- és árvapénztárának törvény által 
rendelt havi vizsgálatait az illető bizottsággal teljesít­
vén, az arról szóló hivatalos jegyzőkönyveket tisztelet­
tel bemutatom.

Mindezekután van szerencsém a vármegyei köz 
igazgatási összes központi- és járási hivataloknak, vala­
mint a vármegyei árvaszéknek ügyforgalmi kimutatásai 
a múlt évi szeptember hó 1 - tői folyó évi március hó 
végéig terjedő időszakra a következőkben előterjesz­
teni, u. m. :

*) A jelentés itt részletesen elősorolja a közbiztonságot 
megzavart egyes eseteket.

**) A járásonként feltüntetett részletes kimutatás szerint 
az egész megyében kivettetett 223.527 írt b2 kr útadó, melyből 
befizettetett 157,274 trt 13 kr., hátralékban maradt, 7-.253 frt 69 kr.
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Melléklet a „ZALÁMEGYE“ 1892. évi 18 ik számához.
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Alispám hivatalnál 
Megyei árvaszéknel

számvevőségnél 
N, . Kanizsa v. tanácsánál 
Z.-Egerszeg v »
fapolczai |ar. toszolgabiro
Sümegi _ „ *
Szt.-Gl'Othi „ 77

Keszthelyi „ 77
Kanizsai 77 ” <
Pacsai v 77
Z. Egerszegi „
Novai 77 n
A.-Lendvai „ »
Letenyei „ 77
Perlaki 77 »
Csáktornyái

1659
2625
1519

185912025017707 
193632138818408 
122471376613386 
7207 7284 7213 

5974 
4469 
3002 
2680 
3869 
4119

2543
3580

380

5946 
4416 
2991 
2674 
3841 
4117 
2455 
2719i

3867 
2721 
2599 
4760s

2775;
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3871
2744
2640
4800

5935
4424
2995
2677
3858
4119
2455
2743
2217
3865
2723j
2555
4765

Összesen : | 6216W2753.10?969 102045 6924

Kelt Zala-Egerszegen, 1892. ápril 18.
Csertán Károly sk.,

Zalavármegye alispánja.

Elhalasztott közgyűlés. A Balatoni Kultur Egye­
sületnek április hó 25 éré hirdetett közgyűlését az ideig­
lenes elnökség május hó 15 éré halasztotta el arra való 
tekintetből, hogy ekkor több dunántúli országgyűlési 
képviselő is le akar menni a gyűlésre.

A megyei allando választmány április hó 25-én 
tartott ülésében tárgyalta Zala Égerszeg városnak a fel­
állítani szándékolt főgymnasium évi segélyezése tárgyá­
ban a vármegye törvényhatósági közgyűléséhez beter­
jesztett kérvényét. A választmány évi háromezer írtos 
segély megszavazását javasolja a törvényhatósági köz­
gyűlésnek. z . .

Kedves meglepetés. Gróf Festetics Tassilo kedves
meglepetésben részesítette a keszthelyi községi elemi 
iskolát. Ugyanis a húsvéti ünnepekben megküldötte 
egyetlen fiának, György grófnak, arcképét az iskola 
számára, emlékül a kis gróf első nyilvános viszgálatára, 
melyet tudvalevőleg a keszthelyi községi elemi iskolában 
tett le 1891. év december hó 24-én A nemes grót e » 
kiválóan szép figyelme édes örömérzettel tölti el a J 
keszthelyi községi elemi iskolai tani to testű le tét.

Ifjúsági majális. A zala-egerszegi polgári fiú-, 
polgári leány- és középkereskedelmi iskola növendékei 
aek tavaszi mulatsága május ho 21 én lesz a „Kasza­
házi“ kertben tekeversenynyel egybekötve.

Díjazás. A budapesti kilencedik tenyészállatvásár 
felett megtartott bírálat alapján a fésűs juhok csoport­
jában kiállított juhaiért özvegy Skublics Mihályné urhölgy 
(Zala-Szent-Mihály) harmadik díjban részesült.

A városi hatóság figyelmébe.
Mmél inkább terjednek a jótékonysági intézmé- 

, vek • annál jobban nehezedik az előre törekvő társa­
dalomra a szegénység. A jótékonysági egyletek szá­
mával egyenes arányban növekszik a nyomorgók, a
szegények, a koldusok száma. ..

A koldusok két kategóriába sorozhatok. Előszűr 
vaunak hatóságilag engedélyezett nyilvános koldusok, 
kik törvényes irattal iparszerűen űzik keserves foglal­
kozásukat. Ezek bátran kopogtatnak a jószivüek ajta- 
;.ul és még bátrabban költögetik el az összekoldult 
filléreket. Másodszor vannak titkos koldusok, kik tör­
vényes írással, hatósági engedéllyel nem bírnak es ép 
ezért félve nyílják ajkukat az esdő kéregetésre. Ezek­
nek száma nagy, legalább is nagyobb, mint a liatosag
hiszi, a hatóság tudja. . .

E titkos koldusokra akarom varosunk igen tisztelt
hatóságának becses ügyeimét felhívni — nem azért, 
mintha a titkos koldusok nyomorúságos uzelmeit so kai- 
naui; nem is azért, mintha ezeknek jó helyzetet irigyel­
ném : hanem igenis azért, hogy egy városunkban utóbbi 
ülőben nagyon is lábra kapott szomorú jelenségnek va­
lami módon eleje vétessék.

l>yanis nem tudom mikor, de nem nagyon regen, 
városunkban szegényalapot létesítettek kettős okbo . 
Először azért, hogy az összerakott hl erekből a szege- 
nvek kezdetleges szükségletei fedezhetők legyenek; 
másodszor meg azért, hogy a keményszivüek a koldusok 
nyakon látogatása alól tel legyenek mentve.

Mindkét ok a szegényalap létjogát fényesen bizo­
nyítja, csak az eredmény nem egészen felel meg az 
alap létesítésekor ahhoz fűzött reményeknek. Nem pedig 
azért, mert az alap nem elegendő a szegények segélye­
zésére és mert a titkos koldusok száma az alap létesí­
tése óta megnövekedett oly mértékben, hogy e te in 
leiben aggodalmakra okot szolgáltató szomorú jelenség­
ül állunk szemben. És ép e jelenség az mely to lat 
adott kezembe, hogy arra a nyilvánosság úgyc me e
hívjam. ni^ j ink4bb azok, kik a szegényalap miatt 
koldulni nem akarnak és többnyire nem mernek, ártat­
lan gyermekeiket nem az iskolába, hanem koldulni
kUld‘Nem kell ahhoz nagy lélektani talentum hogy a 
kolduló gyermek lelki világáról magunknak képét al­
kothassunk. Azt hiszem, semmi sem lehet károsabb 
hatással ez ártatlan kisdedek szív es kedetyvi agá.a 
lelki felépülésére, sőt egész jövendőjére mint e megtűr 
koldulás. Ha szegények ők, akkor lehet modot találni 
segélyezésükre. Azonban sokszor nem is a szegénység, 
hanem a pajkosság és a kicsapongás iránt való hajlam
vezérli őket. , , . . ..,~i •Ha csakugyan szegények, akkor is a szülök. íi -
goru büntetés terhe alatt köteleztessenek kolduló ter­
mékeiket otthon tartani ; mert a koldulás már maga 
többel ront a gyermek leik, alkotásán mmt a menny it 
az összekoldult fillérekből a szülök élvezhetnek Ha 
pedig a szülők .tudta és beleegyezése nélkül vesz. ke­
zébe a gyermek könyv helyett a koldusbotot: akkor
ezeket kell példásan büntetni. .

Jó szolgálatot teszünk ezzel varosunk jovo nem
zedékének és különösen azoknak az ártat tan gye
keknek, kik szülőik vakságából és tudatlanságából rá
léptek arra a posványos talajra, mely e®es . • u
keresztül alattuk ingadozni fog. Ezt akartam 
lóságunk szives figyelmébe ajánlani. _g.—e,

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Zalavármegye nemesi pénztári valasztmanya

április hó 27 én Zala-Egerszegen a zalamegyei gazda 
sági egyesület közgyűlési termében tartotta evnegyedes 
ülését, mely alkalommal a Zala Égerszögen felállítandó 
főgymnasium fentartási költségeire a megnyitás uapj 
kezdve évi ötszáz forintot szavazott meg.

Előléptetés a honvédségnél. A király április ho 
27-érői kelt legfelsőbb elhatározásával Gyulassy Gyula 
és Réthelyi József helyben állomásozó honvéd!,uszár 
hadnagyokat főhadnagyokká nevezte '!• gyanez 
lommal főispán Öméltóságának fia bvastits Imre hon 
huszár hadnagy szintén főhaduagygyá nevez e e

Egyházmegyei hir. A szombathelyi egyházmegyé­
ben Sövegjártó Mór segédlelkész Vámos Családról Sár­
várra, Wienholer Dezső segédlelkész Kemenes Mihály- 
fáról Vámos-Családra, Bozzi József segédlelkész Szent- 
Lőrinczről Dobrónakra, Házy János segédlelkész Dobró- 
nakról Pákára, Berkovics József segédlelkész Pákáról 
Körmendre, Tóth János segédlelkész Körmendről Szóra 
bathelyre helyeztettek át. Németh Géza új áldozár 
segédlelkészi minőségben Kemenes-Mihályfára küldetett.

& A zala-egerszegi kenyéregylet 1891 92 ik évi 
pénztári és vagyon kimutatását a beterjesztett pénztár­
noki számadás alapján a következőkben közöljük : 1891. 
évi május 1-én pénzkészlet volt 91 frt 18 kr., október 
havi adakozások és gyűjtések 177 írt 50 kr., december 
hóban adakozások 37 írt, 1892-ik évi január — március 
netryedi adakozások 115 frt, március hóban gyűjtés a 
tagoknál 86 írt, összes bevétel 506 frt 68 kr. Kiadás 
1891-ik évi november 1-től 1892-ik április 1 ig kiosztott 
2.200 ko\ kenyérért fizettetett 302 frt 42 kr., maradt 
pénz készlet 204 frt 26 kr., mely összeg a zala egerszegi 
takatékpénztárban helyeztetett el. Az egyesület szám­
vizsgáló bizottsága a beterjesztett számadást megvizsgál­
ván azt helyesen vezetve találta s az egyesület pénz­
tárnokának a felmentvényt megadta. Az egyesület mű 
ködését az őszig felfüggeszti, hogy emberbaráti nemes 
célját a keresetre alkalmatlan időben fokozottabb mérv­
ben megvalósíthassa főkép, ha a közönség részéről az 
idei évhez mért hathatós támogatásban részesül.

Kinevezés. Vármegyénk és városunk szülöttet. 
Szabó Károly nyugalmazott plébánost uz új esztergomi 
biboruok-primás a főkáptalanával április 2o-én tartott 
konzistoriumban a Szent Béláról címzett díszes aggpijn
intézet tagjává nevezte ki. . r

Kimutatás. A felvidéki ínségesek javara Nagy- 
Kapornakon rendezett, — teke és tombola versenynyel 
egybekötött táncvigalom összes bevétele volt 118 Irt ~~ 
kr. ebből levonva 43 frt 19 kr. kiadást, maradt tiszta 
jövedelem 75 írt 03 kr., mely összeg Budapestre a 

Felebarát“ című gyűjtő-egyesület központi pénztárába 
beküldetett. Ez alkalommal felülfizettek: ngos misefa- 
Fabiánics Ignác ur 5 frt, ngos és főtiszt. Wilhelm 
Kristóf 5 frt, N. N. (Misefa) 2 frt, ngos. Fabiánics 
Gyula 2 frt, főtiszt. Barabás László (Szt.-Péterur) 0 frt, 
tek. Gaál Miklós főszbiró (Pacsa) 3 frt, főtiszt. Szűcs 
Móric 2 írt, tiszt kedves nővérek 3 frt, Seregélyes 
Károly 1 írt 10 kr. Cziklin Ferenc 1 frt oO kr, 
Hirschler Ignác 3 frt, Steiner Leopold 2 frt, Mártán 
Dénes 1 frt, Goda Franciska urhölgy 1 frt, Paltty 
Ferenc 1 frt, Reviczky Jenő (Zala Egerszeg) 30 kr., 
Fodor Gusztáv (Pacsa) 30 kr., Boda Gyula iO kr 
Pallos János (Szt Péterur) 20 kr., özv Steiner Jozsetne 
80 kr Puly Ignác 40 kr., Eichenwälder Ede 40 kr., 
Máté József 20 kr., Hovváth Károly 40 kr., Koréin 
József 50 kr , Varga József 50 kr., Kerekes Ferenc 
30 kr. Werner Boldizsár (Bucsa) oO kr., Sebestyen 
János 50 kr. és N. N. (B.-Szt László) 30 kr. — - 
nagy-kapornak! iskolás fiuk adománya 84 kr teke 
jegyekből befolyt 20 frt 30 kr., tombolajegyekből 2t írt, 
belépti jegyekből 23 frt 30 kr, fennmaradt apróbb 
tárgyak elárverezéséből 2 frt 88 kr. tomboh taigya- 
kat adományozni szívesek voltak: ngos misefai habi- 
ánics Gyula ur 2 drb, tek. Huber Imre es neje 5 
db Goda Franciska urhölgy 4 db, tek. Puly Ignác 2 db, 
MÚszti Zsófika k. a. 2 db, Hobár Jánosné asszonyság 
j ^b. _ Köszönetüuket nyilvánítjuk továbbá azon
jólelkü úrnők s urhölgyeknek, kik a tombola jegye 
eladása körül fáradoztak: tek Seregélyes Karolyne es 
Huber Imréné úrnők, Komáromy Sarolta, Muszti Zsófi ka, 
Riedelmayer Mili és Bartos Szidike kisasszonyoknak. 
A rendezőség. . . .

A zala-egerszegi harmadik gyógyszertár felállt 
tása Ügyében a vármegyei közegészségügyi bizottság 
április hó 26-án tartotta ülését, amelyen a varmegye 
főorvosának részletes és indokolt javaslata alapján azon 
határozatot hozta, hogy a harmadik gyógyszertar felál­
lítását nem javasolja a vármegyei törvényhatósági bízott
aág májusi közgyűlésének. t ,

Halálozás. Polgár István bonezodtöldi kántoitanító 
életének 42 ik, tanítóskodásának 22-ik évében apr. 23 án 
elhunyt. Temetése 23 án délelőtt történt nagyszámú 
gyászoló közönség jelenlétében. A boldogult a „z.-eger 
sze^i esp. kér. tanítókör“-nek tagja léven, tanító tag­
társai testületileg jelentek meg a temetésen. A temető­
ben Polecsinszky János böröndi tanító tartott szivet es 
könyet indító sirbeszédet. A boldogult özvegyet es hat 
gyermeket hagyott hátra eléggé tűrhető anyag, viszonyok

között. Igen jó barát, békés és mindenkitől szeretett
ember hunyt el a nemzet e derék napszámosában. Adja 
meg a mesternek égi jutalmát az isteni Mester !

Köszönetnyilvánítás. A zalateskándi tűzoltó-egylet 
április hó 18 án népmulatságot rendezett, mely alkalom­
mal : Hartl János körjegyző és főparancsnok ur (András 
hida) 1 frt, Novák Mihály tanító ur (Andráshida) .40 kr, 
Angyal György segédlelkész ur (Alsó Bagód) 30 kr, 
Németh Gábor ur (Martonta) 20 kr, Eizinger Sarolta, 
Rechnitzer Jozela, Barbarics Katicza k. a. (Andráshida) 
10 — 10 krral felülfizettek. Az egylet iránt táplált jóin 
dulatukért őszinte köszönetét mond Boronyák János, 
egyleti pénztárnok. ,

új orvosok Keszthelyen. Dr. Farkas Manó es 
Dr. Rosenberg Soma fiatal orvostudorok Keszthelyen 
letelepedtek s orvosi működésüket már meg is kezdették.

Eljegyzés. Fischl Ede zala egerszegi kereskedő 
eljegyezte Rohonczon Wohl Zsófi kisasszonyt, Wohl 
Sámuel rohonczi kereskedő kedves leányát.

A zalamegyei alt. tanítói testület sümegi járás 
köre t. é. május 18-án d. e. 9 órakor Sümegen az el. 
iskola helyiségében közgyűlést tart. Tárgyai : I. az 
iskola II. b. osztályának látogatása, 2. az elemi tanítok 
szolgálati szabályzata Bán ti Alajos igazgató által, 3. egy 
szabadon választandó értekezés Kari József igazgatótól, 
4. tagdíjak rendezése és egyéb belügyek. A jkör tag­
jait és a tanügy barátait tisztelettel meghívja az el-
DüksGff*

Házasság. Grohmau Károly keszthelyi nyug. 
gazdatiszt leányát, Irmát eljegyezte Sujánszky Imre
főerdész. — Freisch Samu keszthelyi aranyműves és 
órás f. hó 27 én házasságra lépett Schveizer Bertával, 
Schveizer Dávid keszthelyi kalapgyáros leányával.

A „Zuhany“ tiszteit előfizetőihez. Minthogy a 
Szombathelyről ide áttenni szándékolt „Dunántúl“ szer­
kesztősége tovább is Szombathelyen marad, az általam 
az illető lapkiadó csonsortium kérésére beszüntetett 
„Zala-Egerszeg és Vidéke“ cirnü társadalmi lapot újra 
kiadom °a „Zuhany“ nyal egy kapcsolatban s így ha 
netán a lényeges változtatásokat igénylő vállalat miatt 
a két társlap pár nappal későbben jelennék meg a szo­
kott időnél — egy kis elnézést kérek. Horváth Gyula 
ügyvéd, s a „Z.-Egerszeg és Vidéke“ es a „Zuhany
felelős szerkesztője. .. ,

Tánctanitás. Kemény Gyula jóhirnevii tánc- es 
illemtanitó Pápáról városunkba érkezett es a tánctani tást 
a Zöldfa vendéglő emeleti kis termében megkezdte. 
Ajánljuk a n. é. közönség figyelmébe.

Színészet Nagy-Kanizsan. A székesfejérván szín­
társulat iránt az érdeklődés és pártolás a nagy-kanizsai 
közönség részéről egyre fokozódik. A legutóbb küldött 
tudósítás óta — Írja levelezőnk — a következő darabok

........................ 'T J'igyen-
után“, 

Az előadások
mindegyik alkalommal teljesen megfeleltek a inűigé­
nyeknek. A társulat kiválóbb evői a nők kozol: Bern 
Paula (tragika), Bodrogi Lina (drámai szende;, Mátrái 
Margit (operette colorature), Vida Etel ^primadonna), 
Locsarekné Gizella (comiea), Konkoly Tege Emília (drá­
mái anya), a férfiak közöl: if). Polgár Karoly .Polgár 
Sándor. Nógrádi János, Morvay Antal, kraner Jenő. A 
szili társulat zenekara precis játékával köztetszest aratott 
minden alkalommal. Lapunk olvasóit bizonyára érdekelni 
fosria ha majdan a kiválóbb alakításokról is illegem e 
kezünk, annyival is inkább, mert — amint tudósítónk 
értesült — a" társulat onnan Zala Égerszögre jo, miként 
tava!y is tette. A nagy-kanizsai működésből már ez ideig 
is annyi constatálható, hogy jobban, erősebben van szer­
vezve, mint a tavalyi volt.

Közgyűlés. Az alakulóban levő keszthelyi önse­
gélyző egyesület május hó 1 én tartja alakuló közgyűlését.

Balog Árpád színtársulata szülőfölden, Sümegben, 
jövedelmező sikerrel működik. A szinpártolók mecená-

kerültek színre: „Cigánybáró“, „Nagyapó 
élők“, „Ne hagyd magad bchlezinger , „V alas
„Bőregér“ „Nagymama“ (másodszor.)

része­
in int levelezőnk tudósít — 

élvezetekben kimerülve, re- 
es szerep nemAudással fűszerezik az estéket. A 
igaz^a^ója, aki mindezekben nem részes, jól 
° n - -- • - •" tagokat kötelmeikreha az illető

Most,
orszaggyii

- I

sai a társulat tagjait magyaros vendégszeretetben 
sítik, mit azonban ezek 
azzal viszonoznak, hogy 
kedtség 
társulat v ,, 
teszi saját érdekében is, 
figyelmezteti.

Bach (orszakbeli arany mondat.
bácskai és teraesi cifra dolgok egyik, másik 
lesi képviselő szívességéből sírva mulattatják a hazai 
publikumot, — egy, a Baclikoiszakkal ismerős tisztvi­
selő így szólt a „agy corruptio fölött kesergők hoz .
Ugyan ne keseregjetek ! Volt ennél már cifrább világ 

is Magyarországon.“ — „Az lehetetlen kedves bátyám. 
hisz most pénzen adják el, árulják ott a lelk.ismere-
tet u _ Jó, jó, tudom, édes öcséin. Hat akkor bizony
nem volt”az’a jelszó, hogy „add el magad, ahogy lehet“, 
hanem csak az, hogy : „észszel indulj okkal járj, ha 
megkennek retirálj !“ Csak ez a különbség .

Építkezések. Keszthelyen a fogyranasinini épületnél 
a munkálatok serényen folynak. Az ablakok és ajtók 
már jó részben be varnak falazva; a belső falak be­
vakolása is megtörtént; legközelebb a lépcsőzetet koszi

el.__A fedett honvédlovarda alapozási munkálatai
is megkezdődtek és gyorsan folyik a munka. — Az 

; állandó gőzhajó kikötő építéséhez is nagy erővel hozzá­
fogták, máris temérdek kő van a Balaton parton össze- 
halmozva. — A balatoni fürdőt is tatarozzák, a parti 
sétányt rendezik, csinosítják.

Leégett gőzmalom. Balaton-Magyarodon április 
23 án éjjel a Kreizler-testvérek tulajdonát képező gőz­
malom teljesen leégett. A tűz éjjel 12 órakor kelet­
kezett. ismeretlen okból. Benn égett 100 mérő gabona, 
mely biztosítva nem volt.

Korai égi háború. Időjárásunk egész heten at 
jobbára esős volt úgy, hogy a várva-várt esőből most 
már nagyon is kijutott. Április 29 én délután o oia táj- 
ban erős dörgés és villámlás közt esett az e>ó, közben 
apró jég is esett. A dörgés es villámlás ej jel ismétlődött 
jókora esővel, sőt időközönként jéggel. A folytonos hús,
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esős időjárás a természet fejlődését nagyban megaka­
dályozza.

Pince feltörés. Óla külvárosban Hegyi Sándor 
pincéjébe éjjel tolvajlás céljából behatoltak. A rendőrség 
négy gyanús egyént letartóztatott s a kir. ügyészséghez 
átszolgáltatott.

Csaló banda. Április 26 án este városunkban le­
tartóztatták Koemus Emilt, aki a kihallgatás alkalmá­
val azt vallá, hogy Franciaországban született, festő- 
akademiát végezett, később Algírba ment katonának a 
zuávok közé, hol őrmesterségig felvitte, innen eljővén, 
hogy azóta hol tartózkodott, beigazolni nem tudja. Úgy 
adta elő, hogy legutóbb Konstantinápolyban volt. hol 
testészettel 8000 frankra tett szert, azonban veszedel­
mes torokbajba esvén, megtakarított pénzéből 6000 frank 
elfogyott, míg a megmaradt 2000 frankkal onnan eluta­
zott. Eljutott Brassóba, hol egy tarsavai találkozott, 
vele a vendéglőben megszállt, azonban vendégszeretete 
vei rútul visszaélt; mivei podgyászát, igazolványával és 
pénzével együtt tőle ellopta, károsodását azonban az 
illetékes rendőrségnél nem jelentette be. Innen Belgrad 
nak vette útját a szerencséjére zsebében volt s így 
megmaradt 230 írtjával, majd Eszékre, innen Zágrábba 
ment, ahol már csak 2 írtja volt. Azon kérdésre, hova 
tette a sok pénzt, azzal telelt, hogy vasúton utazott 
mindig és urasan élt s így hamar fogyott a pénz. Zág­
rábból már gyalog ment Nagy Kanizsára, ahol egy fran­
cia nevelőnő segítette ki, onnan jött Égerszögre, hogy 
innen Budapestre menjen a francia konzulátushoz, a 
katonasághoz való behívó jegyének átvétele végett. A 
két nappal utóbb elfogott Őrs* Lajos veszprémi illető 
segü akrobata, aki Budapestről o évre kitiltatott, Koemus ; 
állítását tagadásba vette. Ez azt vallotta, hogy Koemus- , 
sál llajmáskéreu találkozott, innen \ eszprémbe, majd j 
Hereudre gyalogoltak, honnan Koemus vasúton Deve- 
eseng, Urst pedig gyalog Bobára ment. üeveeserből 
Koemus Kis-Czellbe ment, hol egy pincérrel találkozott, 
kit nem nevezett meg, ezzel jött Bobára, hol Örsivel 
együtt hárman voltak, ezt azonban a szembesítés alkat 
mával Koemus tagadta, azt állítván, hogy csak maga 
ment Bobára, honnan eljöttek ketten Égerszögre, itt j 
már öten jöttek össze t. i. még egy pék, egy cukrász i 
us egy nyomdász, lioemus itt francia nyelven irt leve ! 
leivel ment nagyobb házakhoz segélyért, hogy Buda­
pestre utazhassék A pék a mindig vele hordozott kék 
tintával német nyelven különféle okmányokat szerkesz­
tett, azokat községi pecsétnyomókkal lepecsételvén, hi 
tele okmányokká tette és társainak használat végett 
átadta, Koemus és örsi letartóztatásának hírére a másik 
három szélhámos —- elfog .tus előtt — megszökött a 
városból. Az ügy a vizsgalati iratokkal együtt az alB- 
páni hivatal részéi 1 további intézkedés tétele eéljabi i 
a belügyminiszterhez lelterjesztetetí. A vizsgálatot, ki 
hallgatást az -vEnáni hivatal megbízásából Kovács Károly 
polgármester e zközülte. A kellő intézkedések a meg 
ugrott három jómadár elfogatása iránt megtétettek. Úgy 
látszik, hogy egy jói szervezett csaló banda ez, mely 
különféle címeken konyöradományokért zsarolja a közön 
séget, hogy azután az egy begy üjtütt gazdag koncon 
osztozkodván, uriasan, gond és munka nélkül éljenek.

Az orkán, mely a közelmúlt napokban dühöngött, 
Keszthely vidékén borzasztó károkat okozotl. Az idei 
gyümölcstermést egészen tönkre tette, a szőlőkben is 
nagy a kár. A balatouparti építményeket az orkán által 
felkorbácsolt hullámok pusztították. A keszthelyi csórni 
kázó-egyiet csónakja.t a kikötőből kiragadta es a somogyi 
partokra sodorta, honnan azokat jelentékenyen megron­
gálva szállították vissza.

Veiken oonda -isag Özv. Vabváné zala egerszegi 
lakos egy ue an volt 2 éves gyermeket vigyá­
zatlanságból lei r. „ti; a szerencsétlen gyermek anél­
kül, hogy orvosi segélyben részesítették volna, másnap 
szenvedett sebeiben meghalt. Ez ügy az illetékes ható­
sághoz áttétetett.

Leégett teglaszin. Háshágyon Síbrik Adorján 
ottani földbirtokos téglaszine legközelebb leégett. A tiiz 
keletkezésének oka állítólag felgyujtás, amely!yel egy 
ottani, rovott múltú egyént gyanúsítanak. Meg is indí- 
tetták a községbeliek a mozgalmat, hogy a gyanús és 
veszedelmes egyéntől mielőbb megszabadulhassanak. |

Baleset. Puszta-Szent Péteren április 23-án Halász 
Mári két éves leány a íürészmalomuál összehalmozott 
deszkák iediilese folytán a deszkák által agyonnyomatott.

Nyári vasúti menetrend. A magyar államvasutak 
részéről kiadott s 1892-ik évi május ltől fogva érvé­
nyes menetrend szerint Zsiin-Egerszegról indul fíoba i 
felé 9 ó. Ob p. reggel, 5 ó. 46 p. délután ; Csáktornya felé j 
ü ó. 44 p. reggel, 5 ó. 58 p. este. Zsila-Egerszegre j 
érkezik: Babáról 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy j 
Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. u.; Csáktornyáról 8 ó. 55 j 
p. reggel, 9 ó. 2 < p. este. Zola Byerszey-bzent—lvan 
közti helyi közlekedésnél \ Zala-Egerszegi öl indul Szent- 
Ivánra 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p, délelőtt, 2 óra 39 p. 
délután, 7ó.ö7 p. este; Z.-Egerszegre érkezik Szent- 
Ivánról 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. 
délután, 9 óra 23 perekor este. A déli társaság nyári 
menetrendjét még nem ismerjük, de helyi közlekedésünk 
után ítélve, az eddig érvényben volt menetrendtől alig 
log eltérni. Mihelyt az új menetrendet megismerjük, e 
rovatunkban közleni fogjuk az indulási időket Szent- 
Jvautól Nagy-Kanizsa és Bécs felé.

Wellner Lajos veszprémi jóhirü fogorvos, k; városin kban 
már kút ízben időzött és közönségünk teljes bizalmát kiérdemelte 
és bírja, május hó 2-án ismét körünkbe érkezik és ideiglenes fog- 
gyógyászati termét megnyitja

Újdonságok az állatkertijén. Az állatkertbe a 
napokban érkezett meg a második állatszállítmány érde­
kes és értékes állatokkal. Ebben a szállítmányban vau­
nak olyan állatok, melyek élve még Budapesten nem 
voltak láthatók s általában csak igen ritka esetben 
jönnek elő fogságban. Ilyen például a brazíliai han 
gyászó állat és a nem kevésbbé érdekes oroszlán-fóka 
egy óriás példánya. Az állatkert jelenleg nemcsak nagy 
emlősük, de a legritkább íaju és érdekes madarakkal 
is gazdagon el van látva. A két utolsó állatszállítmány

vételára 8400 forint volt. Lapunk azon t. olvasóinak, a 
kik a fővárosba ráudulnak, ajánljuk ezen igen érdekes 
állatgyűjtemény megtekintését az állatkertben.

Eladó háromszáz darab ürii és háromszáz darab 
anyabirka. Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos 
Koller István lóid birtokos Alsó-Kajkon (u. p. Gelse.)

Hirdetmény. Veszprém megye árvaszékének 4098. 
4252. 4307. 4549,892. számú végzése alapján alulírott, 
mint a kiskorú szt-györgyi Horváth Xaver gyámja és 
a nagykorú társtulajdonosok megbízottja, ezennel köz­
hírre teszi, hogy a szent-györgyi Horváth Paulina férj. 
Augusz Zsigmondné, szent-györgyi Horváth Laura férj. 
Nagy Miktósné, szt-györgyi Horváth Lajos, szt- györgyi 
Horváth Margit térj. Szilágyi Imréné, szt-györgyi Horváth 
Antónia térj. Kundegraber .Józsefné, szt-györgyi Horváth 
Xaver tulajdonát képező a Somlyó hegyen levő a 
somlyó-vásárhelyi 338. tjkvben f 1. 2. 3. sz. a. felvett 
10 cat. hold szőlő és rét birtok a rajta levő emeletes 
épület s az épületben levő ingóságokkal együtt zárt 
ajánlatok utján a legtöbbet Ígérőnek eladatik. A vételi 
ajánlatok 1892. évi május hó 3l-ik napjának délelőtti 
12 óráig 500 írt bánatpénzzel ellátva Veszprémvártnegye 
árvaszékéhez küldendők s ezen hatóság fog az ajánlatok 
felett az ide vonatkozó megállapodások figyelembe véte­
lével határozni. A vevő a szerződés megkötése után a 
birtokba léphet, a tulajdonjog azonban csak vételár 
teljes lefizetése után lesz javára bekebelezhető. Orosztony, 
1892. April hóban. Dr Augusz Zsigmond gyám.

Az Athenaeum Kéz* Lexikona. A tudományok 
enciklopédiája különös tekintettel Magyarországra. Szer­
keszti dr. Acsádi Ignác. Budapest, 1892. Tizenharmadik 
tüzet. A népszerű s igazán nagy arányú elterjedésnek 
örvendő vállalat ez uj füzete az F. betilt foglalja ma­
gában s a Faragó-Folytonosság hiány közti dús anyagot 
közli. Ez a tüzet is szembetűnően bizonyítja, hogy a 
Kézi Lexikon mily ügyesen tudja a nemzetközi és a 
tisztán magyar tudományos helyes arányt megtartani. 
Felölel mindent, de mégis a legelső helyet az foglalja 
el benne, ami magyar. Két igen szép melléklet is van 
hozzá csatolva; az egyik az Építészeti stylek harmadik 
és negyedik tábláját adja 44 rajzzal, a másik, tisztán 
magyar érdekű pedig a hazánkba legutóbb visszakerült 
Corvm-C'odexnek egy lapját mutatja be, mely bizonyára 
sok ember vágyát elégíti ki, aki eddig a Corvinák 
szép kiállításáról nem bírt magának képet alkotni. Me­
legen ajánljuk a közhasznú vállalatot a magyar közönség 
támogatásába. Valóban nélküiözhellen irodalmi segéd­
eszközt nyer benne, mely útbaigazítást ad a közélet és 
tudomány m nden ágában. Megjelenik negyven két heti, 
három Íves füzetben s 1893. áprilisban teljesen be lesz 
fejezve. Egy füzet ára 30 kr. A egeélszertibb t>z-tiz 
füzeire 3 írtjával előfizetni, mely pénz az Athenaeumhoz 
Budapestre küldendő. De megrendelhető minden könyv- 
tere.-kedésben is.

Hölgyeink élvezettel olvashatják a ,,Magyar Nők 
Lapjának“ >7ik számát is. Zempléni Árpád és Kosso- 
vitz Kezső hangulatos költeményei, Várnai Sándor és 
Kudnyáuszky Gyula elbeszélései, Szendrőinek „Melyik 
a legjobb házasság“ című humoros tárcája, Tasnádi Anna 
és K. Szabó Endre regényei, háztartási és egészségügy­
cikkei egytől egyig élvezetes, tanulságos és érdekes ol­
vasmányt képeznek. A „Magyar Nők Lapja“ divatmel­
lékletével, gyermeklapjával s regénymellékletével együtt 
csak 6 irt egész évre s kiadóhivatala (Budapest, Kis­
híd utca 9. sz.) szívesen küld mutatványszámokat.

ingyen eperfamag.
országos slyemtenyésztési felügye-

❖ ] őség Szegszárdon (Tol na vármegye) ingyen |
I és bérmentve küld eperfamagot mindazok- $ 
t nak akik ez iránt hozzá fordulnak. ő
❖ ’ I
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Horgony-Pain-Expeüer
Ezen rég jónak bizonyult be- 

dörzsölést csúsz, kiiszvénygtug 
szaggatás stt*. ellen legjobban 
ajánlhatjuk a n. é. közönség figjtű­
mébe. Egy üveg ára 40 és 70 
kr. és a legtöbb gyógyszertárban 
kapható.
Csak Horgonynyal valódi 1

I
I

i

fvlsnnyasszonyi selyem ruhákra való sely­
meket fekete, feher es creme színekben,

I simát és damastot méterenként 4o krtól 16 írt 65 
! kiig (mintegy 300 különböző fajtában) szállít egyes 

öltönyökre, vagy egész végekben is postabér- és vám­
mentesen Henneberg G. (es. kir. udvariszállító) 
selyemgyára Zürichben. Minták postafordultával leül 
detuek .Svájczba intézett levelekre 10 kros bélyeg 
ragasztandó.
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Ingyen selyrnérpete.
Az országos selyemtenyésztési teliigye- 

I tőség Szegszárdon (Tol na vármegye) ingyen 
I és bérmentve küld selymérpetét mindazok- 
"I nak. akik ez iránt haladéktalanul hozzá 
Z fordulnak.
sAAAAAAAAAA/VSAAAAy

11 1 1 fi In I Feltalálása es Sarg 
F.A. fia és társa áltál 
áruba bocsátása óta 
használatban vau 0

Felsége a királynénál s a legfelsőbb uralkodó ház több tagiánál, 
valamint más külföldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva vau : báró 
Liebig tanár Hebra tanár, Zeissl s Scherzer udvari tanácsos 
stb. által, továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister 
goth i udvari fogorvos részéről s többektől.
ÉH várnán nnn n kaPliató PaPirba*, dobozban, deszka-
xjtlj Vtvllll oAiljJJJilLl csomagban vagy darabonkint.

Méz-Glycerin szappan dobozokban. 
Folyékony-Glycerin szappan üvegekben. 
Toiilete-carból-glycerin szappan. 
Eucalyptus-glycerin szappan.
GlyCOblclStol (hajnövesztést előmozdító szer.)

Cliina-glyeerin-kenőcs. — Glycerin 
erém. - Toillette glycerin stb. stb.
gflr MlAflAMl1 egészségügyi hatóságilag megvizsgált

& Clycerin-fog-crém,
Sarg F. A. fia és társa cs. és kir. udvari szállítók Becsben

Raktár Zala-Egerszegen: Kaszter Sándor és özv. Unger 
Domokosué gyógyszertáraiban.

A HM év - ta jó hírnévben részesülő, a hálairatok 
ezrével kitűnőnek elismert, a vukovári „Zum gol.l 
Stern czi zett gyógyszertár Kivehbaum F.

ARC-POMÁDÉJA
nagyon jó hatású, a „(Joldstern-Seife nak nevezett 
szappannal használva az arcnak mindenféle bajaiban, 
mint : szeplők. máj foltok, pörsenesek, arcvörösség, 
valamint az arc és kezeken mutatkozó minden tisztát - 
lanságnál. Továbbá az úgynevezett ..Goldstern- 
Pondre , mely ártalmatlanságért való keztskedés 
mellett kellőleg felrakva, tüKéletesen láthatóm, a bőr­
nek gyöngéd üde színezetet kölcsönöz ; a „(woldstern- 
(Térne** a bőr érdessége, darabossága ellen, a „Golds­
tern Haarwasser- a haj kihullása, a korpaképző­
dés ellen és a hajtalaj erősbítésére.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
1 írton alul nem küldetik. — Arak : egy köcsög po- 
mádé. szappan és Goldstern-Cream, egyenként 50 
kr., a poudre 1 frt 50 kr., a hajviz 1 írt 20 kr. — 
Minthogy a pumádénak sok utánzása van. határozot­
tan csak a „Kirciibauin F.- arc-pomadéját, a vuko­
vári (Slavonia) „Arany csillag“-hoz czi nzett gyógy­
szertárból ke'l kérni.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
ÜDVARDY IGNÁC.

6506 tkv. 91,

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Szigethy Elemen ügy­
véd mint ügygondnok végrehajtatónak Eisinoer Anna 
térj, Rechnitzer Józsefié végrehajtást szenvedő elleni 
1UU frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
Zala-Egerszegen lek vő, a zalaegerszegi 2375. sz. telek 
jegyzőkönyvben felvett a végrehajtást szenvedő nevén 
álíó t L sor 379/6/4. 6./2./6. hr-z. alatti ingatlanra az 
árverést 1294 Írtban megállapított kikiáltási árban el 
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1892. 
évi május ho 25 ik napjan délelőtt 10 orakor Zala- 
Egerszegen a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alúl is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „át vagyis 121 Irt 40 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó l-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1891. évi december 31-én.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky
kir. törvényszéki biró.

122/1892. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság 18 p. 91. számú végzése által 
az alsd-lendvai takarékpenztar végrehajtató javára 
Zsalik István és Zelko Ivan cserencsóczi lakosok ellen 
275 frt tőke, ennek 1889. január hó 14 tői járó 8° „ 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 780 Írtra becsült 
2 kancaló és egy méulóból álló ingóságok nyilvános ár 
verés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis Cserencsóczou fentnevezettek lakánál 
leendő eszközlésére 1892. évi május hó 12-ik napjanak del 
elöttio Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1891. évi LX. t.-c. 
107. §-a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendváu, 1892. évi április 27-ik- napján.
Vresits Elek

kir. bir. végrehajtó.
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Részvényesei nincsenek.
Tisztán kö Az összes nyeremény a

m-X’St

The Mutual
new-yorki életbiztosító társasg

alapíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjelv;il

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospektussal és tüzesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország

és a szomszéd tartományok részére

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

136U. 1892. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható- 

,,4 közzé teszi, hogy Molnár Janos és Gecseg Anna végre- 
I, tjtaluuak Gecseg Janos végrehajtást szenvedő ellem 
I:.i trt 39 kr. tőke követelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a sümegi kir. járású Íróság területén levő, 
Udvarnok község határában fekvő, az udvarnoki 448. 
telekjkvben I. 116. hrsz. alatt telerészben Grécseg And­
rás és Hajas Mári, felerészben Grécseg .János tulajdonául 
felvett egész indatlanra 39 írtban, az udvarnoki 490. 
sz. t]kbeu I. 1217 hrsz. alatt fele részben Grécseg János, 
Gl -őszben özvegy Ferenczi Józsefné tulajdonául felvett 
• ingatlanra 149 frtban ezennel megállapított kikiál­
tási arban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat 
ián ok az 1892. évi julius ho 9 ik napjan délelőtt 10 
ora.sor Udvarnokon a községházánál megtartandó nyil­

án - árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%át vagyis 39 írt 40 krt, 14 írt 90 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett 
trfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 
3333. sz. a kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatui.

Sümeg, 1892. évi március hó 17 én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

lílltieh kir. aljbiró.

I Fontos építőknek.
I__________ —---------
I Graner L. Fia
5Ü vaskereskedése és építészeti anyagok raktára

Zala-Egerszegen.
$ Van szerencsém a n. é. közönség 
t)1 becses tio-yelmét a raktáromban levő

I Portland és Román Cementre,
m
$ egyáltalában az építkezésekben előforduló 
$ összes cikkekre, mint portland cement- 
>|ji lapok és cementárnk, tetőfedél és elszi- 
fcj getelő lemez, kőszén, kátrány és menye- 
H zet gipsz, vastartányok, falkötő- és áttoló 
H vasak, fa- és kőszénkályhák, takaréktiiz- 
$ helyek és épületvasalásra felhívni, melyek 
m mindenkor egyenlő jó minőségben 
J« legolcsóbb árak mellett szállíttatnak.
I

a

alattira 72 frtban, A f 489. hrsz. alattira 72 írtban, az 
óhidi 744. sz. tjkvben f 72. hrsz. alatt Tóth Katalin 
férjezett Tarsoly Bódiné tulajdonául felvett ingatlanra 
148 frtban, az óhidi 435. sz. tjkvben j (37. hrsz. alatt 
Vs ad részben Adorján Rozi örökhagyó, 2/:rad részben 
Tóth Katalin Tarzsoly Bódiné tulajdonául felvett in­
gatlanra 72 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1892. évi junius ho 7-ik napjan d. e. 10 orakor óhidon 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „ át vagyis 7 írt 21) krt, 7 irt 20 krt, 
14 írt 80 krt, 7 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
uál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Sümeg, 1892. évi február hó 17-én.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Buti dl kir. alibiró.

il

1 Eladó I

g 3 darab simenthali bika g
X egyik 2 éves, másik 20 hóna- % 
X pos, harmadik 16 hónapos; X
X 40 darab másfél éves süldő; x
§ 80 dvb egy éves süldő, g
X Bővebb felvilágosítást ad X 
5 alulirt tulajdonos. ö

Besseuyő (u. p. Z.-Egevszeg.) ^
Skublics István S3^ TT

földbirtokos.

811 tk. 1892. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

|,;szi, hogy esik Ferenc végrehajtatónak Nemeth Káplár 
SÍVan végrehajtást szenvedő ellen 40 frt 20 kr. tőke- 
k,ivetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a 
Á'negi kir. jbiróság területén levő, Óhid község hatá- 
rajian fekvő, az óhidi 53. sz. telek jegyzőkönyvben 
- emet Káplár István és neje Kovács Rozi tulajdonául 
!l iv.-tt következő ingatlanokra: u. m. A f 348. hrsz.

május 22-én nyittatik meg.
Balaton-h üred enyhe és egyenletes klímájánál és kitűnő juhsavó intézeténél lógva különösen 

ajánlható : Idült légcsőkárut és tüdőbántalmaknál; égvényes sós, szénsavas vasasforrásai, hideg és meleg
g emésztés,

) < nőt bt int >/ mn le
szénsavas fürdői, gőzfürdő s a női és térti uszodával ellátott balatur. türdői javaivák : 
idült gyomor béül uzam ■, vesemedence-, hólyaghurut , hasipozsga, ma'/-, lép . aranyér 
ellen, továbbá vérszegénység, sápkór és górvélykároknál, általános gyengeség, girincagy és idegbdnt álmáknál.

A rendszeres szőlő kúra szeptember 1-én kezdődik.
Az egész íürdoiutézet teljesen újjá van szervezve, elegánsan és kényelmesen berendezve. \ an 

díszes gyógyterem, csinos étterem, terasse, kávécsarnok, födött sétány, jó zenekar, színi e őadások, 
vizisétákra kényelmes és biztos angol csónakok, vitorláshajók, bál, tombola, jó restauráció — Wild 
vezetése alatt — szép és kényelmes bútorozott lakásos ; posta és távírdái hivatal, jól rendezett gyógy 
szertár. Balatou-Furedre vonatkozó ismertetések minden könyvkereskedésben és a fürdőben kaphatók. 
A tiirdőiutézet rövid ismertetése kívánatra ingyen küldetik meg.

KÖZLEKEDÉS: A „Baross“ uj gőzhajó, mely a Balatonon át egy óra alatt és Siófokról 
Balaton t üredre és vissza, naponkint 3-szor közlekedik és n déli vasul budapesti , bécsi-, trieszti minden 
vonatával Siófokon csatlakozik. A nyűgöt.t vasút veszprémi állomásd-tól — hol kényelmes bérkocsik kellő 
számmal mindig kaphatók — másfél óra alatt jó és kellemes utón juthatni Balaton Füredre. Vasúti 
saison jegyek 331 2 n.'o kedvezmény nyel; Budapestről Balaton-Füredre és vissza 3 napra érvényes jegyek 
fél áron kaphatók. Lakásmegrendelések, (melyre mindig előleg küldendő) a Kfotild, Erzsébet'udvarokban 
és a Grand Hotelben, a fürdöintézet igazgatójához intézendő!? Balaton-Füredre. — A lakások jumus 
15-ig és augusztus 20-tól 30ü/u-al olcsóbbak. A fürdöintézet rendelő orvosa dr. Iluray István, urod. 
orvos: dr. Genial. — A balaton füredi ásványvíz főraktára Budapesten Édeskuty L.. ni. kir. és szerb, 
kir. udv. ásvány vízszállítónál ; Székesfehérvárott Birkmayer, \ eszprémben pedig Müller töszerkereske 
désében is kapható.

igazgatóság.
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45 éves hírnév! A legelőkelőbb orvosok bizonyít 
ványa 45 éves hírnév ! L’s. és kir. osztr. in agy. 

és görög kir. udvari fogorvos

Dr. Podü J. G.

, r_v Anatherin szájvíz '.t.'V
a világ legjobb szájvize.

Meggátolja és gyógyítja az összes száj- és foghajo 
kát, fogfájást, a fogak lazulását, gyuladásokat, 
daganatokat, vérző foghust, szájhüzt, fogkőkép 
ZÖdést, skorbutöt stb. Kitűnő gargarizáló szer 
Topp fogporával vagy fogpasztá jával használva a 
fogaknak ragyogó fehérséget kölcsönöz Dr. Topp 
fogtö illője.

Dr. Popp féle növény-szappan mindenféle bőr- 
kiitegek ellen különösen fürdő k számára, dr. Pnpp- 
féle napraforgovirag szappan, Venus-szappan, a je­
lenleg legfinomabb piperedivat szappanai s a bőr 
finomítása tekintetében felülmulhatlanok.

Arak:
Anatherin szájvíz 50 kr., I frt és 1 frt 40 kr. 

anatherin fogpaszta szelencékben 70 kr., illatos fog­
paszta 35 kr., fogpor 63 kr., fogplomba 1 frt,növény­
szappan 30 kr., napraforgó virágolaj-szappan 40 kr., 
Venus szappan 50 kr.

A hamisított Anatherin-szájviz megvételétől, 
mely a vegyelmezés szerint a fogakra káros hatással 

van, mindenki határozottan óvakodjék 
Kaphatok : Zala Kgerszegen : Kaszter Sándor 

és özv. Unger Domokosné gyógyszertáraiban, Ján 
Ferenc és Rosenthal L. kereskedéseiben : Keszthe­
lyen : Braun G., Szenf.Gróthon : Botfy Péter, Süme­
gen : Stamborszky L., Als i Lendvdn: Fuss T. 
gyógy tár i ban. Úgy szintén Magyarország minden 
gyógyszertárában, gyógy fűszer és illatszer keres­
kedéseiben.

Kérjük határozottan I)r. lágy gyártmányait 
és ne fogadjunk el másokat.

I

I

X x
X Van szerencsém a nagyérdemű gaz- X 

daközönség becses tudomására hozni, mi- q 
A szerint Zala-Egerszegen Megyeház-tér 1. A 

szám alatt egy minden igényeknek meg- ÄX felelő • X

I gazdasági if is úmM |
^ nyitottam, hol minden bel- és külföldi

gyártmányú gépek a legolcséibh gyári ^ 
^ árakon részletfizetés mellett is beszerez- 
^ hetők. ^
^ Különösen ajánlom a legújabb szerke- ^ 

zetii gőz-, léierejü és kézicséplőgépeket, ^ 
^ Backer rostákat kettős rázéi szerkezet- és ^ 

üszöggarattal. Mayer-féle d iáeurcket sze- \f 
^ lelővei és szelelő nélkül, láger és Hol- ^ 

lingsworth széna és takarmány gyűjtőket, 
Kiilme-íéle sor és szórva vetőket, arató, \f 

\f kévekötő és fűkaszáló gépeket, kukorica 
Yf morzsoló, répa és szecska vágókat, daráló- Q 
Yf kát gőz, lóerő és kézihajtásra, boronákat. 
ö magtakaró és cultivatorokat, Vlialmayer- ö 

féle arankatisztítók, hohenhaimi töltögető ö 
Q ekéket állítható kormány lemez és kerék- 
ä kel, 1 —2 és 3 vasú Sack ekéket, min- 
Íj deutele kisebb és nagyobb tűzi és kertiX X^ fecskendőket, széna, bor és gyümölcs- __ 
ő sajtókat és takarmány fiillesztő készüléket Q 
Ä és minden nagyságú Ganz-féle henger Q 
^ székeket. Francia, Hoffnung, Perget-, X 
X \\ allserés Trachit malomköveket, Szyplto- X 
X nia önműködő szol lő nermetezŐket. X
^ 1 íC
X (íüidschmid Sándor X
A gazdasági szak irodája Megyeháztól- 1.
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® A n. é. közönség b. figyelmébe! ®
Ä Bárminemű ódondász — könyv- A
íu kereskedőktől hirdetett ódon müvek *7*

ugyanazon áronkönyvkereskedesemben ^ 
bérmentesen szallítatnak, azonkivul a ^

* részletfizetési osztályt &
Ol? rendeztem be. ^k<

f , .. pg*Van szerencsém a t. vevőkörnekA. „VMD b. tudomására hozni, hogy könyv-,^ . ; x>ilZ Sß papír- és zenemííkereskedésem a leg-
^ újabb idényszerü cikkekkel rendel- 
V kezik és
S könyvnyomdámban
ki* * •/
$ a legizlesteljesebb munkák jutányos 
Gé áron a legpontosabb kiszolgáltatás
rjj mellett eszközöltetnek.
^ Kiváló tisztelettel

V. könyv- és papirkereskedő,
•^P könyvnyomdatulajdonos.

Zala-Egerszegen.

Ad. 1194
Polg. 1892.

I Hirdetmény.
£ Alulirt kiküldött kir. törvényszéki 
^ bíró ezennel közhírré teszi, hogy Fernek- 
£ ág község határának tagosítására vonat- 
^ kozó mérnöki munkálatok birói hitelé­
ig sítésére batáridőül 1892. évi május hó Il ik 
£ napjának délelőtti 9 óráj.-t a helyszi- 
5 nére !W-nekág községbe kitűzte, miért 
í is felhívja az összes érdekelteket, hogy 
5 ezen napon a hitelesítési eljárásnál 
$ annál inkább jelenjenek meg, mert 
£ távol maradásuk az eljárást akadá­
ly lyozni nem fogja, hanem ez esetben 
£ érdekeiket Bosclián Gyula zala-eger- 

szegi ügyvéd, mint általa kinevezett 
ügygondnok, fogja képviselni.

Z-Egerszegen, 1892. évi ápr. 23.
K Nagy Géza

kiküldött trvszéki biró.

Eiővigyázat Zacherlin bevásárlásánál.
Vevő : Nekem nem kell papír­

ban rovar por • mert én Zaeherlint 
kértem! . . . E speviálítást jogosan 
dicsérik, mint legkitűnőbb szert 
mindentéle rovar ellen : azért veszek 
csak bepecsételt üveget „ZacherH 
névvel ellátva.

Kapható: Zala-Egerszegen :
Kaszter Sándor, Hubinszky Adolf. 
Rosenthal L., Gyarmatin Vilmos, 
özv. Unger Domokosné, Weisz J ; 
Jánoshazán : Kőim Jakab, Spitzer 
Samu ; Keszthelyen : Wünsch Fe­
renc, Schlei tier A., Oszmán Pál, 
Márton Móric ; Körmenden : Wei­

ner M. és Fia, Rácz János, Grünbaum Albert; Sümegben : 
•Darnay Kajetan ; Tapolczán : Eibenschütz Adolf, Luszbg 
József fia, Felisch Antal, Flieg József, Koblenczer József ke­
reskedésében.
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PÉTER
udvari fényképész es festő

Budapest, Andrássy ut 29. sz., a m. kir. operaház átellenéhen.
Kitüntetések

I. Ferencz József m. k. ő Felsége által j 1. György, szász-meiningeni uraik. here. által 
I. Vilmos német császár ő Felsége által ^ 1. Sándor szerb király ő Felsége által stb.

T. ez.
Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint számos idevaló látogatóm meghívása foly 

tán Zala Eqerszegen rövid időn dt a fényképészeti és festészeti téren felvételeket eszközöltetek.
Képviseletemben Nagy M. úr első assistensem fogja a felvételeket végezni és kérem a n. é. 

közönséget őtet bizalmukkal megtisztelni.
Tekintettel arra, hogy számos vidéken a közönség vajmi ritkán, vagy soha sem juthat egy 

sikerült műbeescsel biró fényképhez, remélem, hogy ezen alkalmat fel tetszik használni és ideiglenes 
műtermemet becses látogatásával meg fogja tisztelni.

Képek készülnek visit kártyától kezdve egész eredeti életnagyságig: úgy szintén nagyítások kis 
képek után aquarel, ehromo és olaj festékben.

Műintézetem régóta fennálló és elismert jó hírneve felment a reclam csinálástói és csak arra 
szorítkozom, hogy minden kép jóságáról és élethűségéről kezeskedem, és nem sikerült képek egyáltalá­
ban nem is lesznek kiadva.

Felvételi hely : Mária-utca 3. szám LABAD1TS JÓZSEF úr házában
Minden borús idő alkalmas a felvételre.

Zala- Eger szeg, 1892. április hóban. L isztelettel

K a 1 m á r P 61 e r
udvari fényképész,

a Hviisseli „Acadoinie l'nivers-lie- la írj a.
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&/ A Drehsr Mal-íéie Beli palacksör
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BUDAPEST

vagy D It E H E Ft A N T A L Kőbánya.
Csakis teljesen leülepedett, tehát tiiköi tiszta kiviteli sör szétküldése folytán hiss 

üvegtöltésben, a minőség hamisítlan volta mellett kezesség vállaltatik.

Nagybani fogyasztóknál! jelentékeny árengedmény.
Árjegyzékek mindenfelé ingyen és bér mentve.

Miután gyakran megtörténik, hogy idegen készítményü és 
gyöngébb minőségű sörök „Dreher Antal kiviteli sörL‘ cim alatt 
forgalomba hozatnak, a t. ez. Dreher léle kiviteli sör fogyasztók­
nak a hatóságilag oltalmazott üvegeim két, melyen a Dietrich és 
(iottschlig név okvetlen kell, hogy rajta legyen, kiváló figyel­
mükbe ajánljuk.

Keil Alajos-féle
áH f j ^*lozat-

(Clasur)
legkitűnőbb mázoló-szer padló számára, 1 nagy palack ára 

35 kr. — 1 kis palack ára <>8 kr.

Viaszk-kenici
legjobb és legegyszerűbb beereszto-szer kemény padló számár 

köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:

itaátl Mis utódánál, Zala-Egerszegen.
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen.
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